ОБ ИНФОРМАЦИОННО-ПОИСКОВОЙ СИСТЕМЕ "ПЕЩЕРЫ"
Цель:

Создать базу данных, объединенную с поисково-информационной системой, удобную для использования, управления, заполнения и поддержания. Она должна позволять вести постоянно обновляемый кадастр. Для этого должна быть построена система ролей (уровней доступа и управления).
1. Уровни доступа и управления:
главный администратор  - может редактировать информацию по всем пещерам, может менять районирование

администратор спелеостраны - может редактировать всю информацию по спелеостране,
эксперт спелеостраны (района, пещеры) - видит неполную/полную инф. по спелеостране (району, пещере),  редактирует/не редактирует ее - в зависимости от данных ему прав
авторизованный пользователь - может писать в форуме при пещере
пользователь - видит открытую инф. по пещерам
Кроме того, 
главный администратор может добавлять/удалять всех администраторов и экспертов

администратор спелеостраны может добавлять/удалять администраторов и экспертов спелеорайонов и отдельных пещер в рамках своей страны.
Главный администратор - это роль, а не человек, единолично все решающий.

В процессе работы над кадастром (примерно за полгода-год) должна сформироваться структура из региональных представителей - ученых и исследователей (научно-общественный совет) по рассмотрению и решению концептуальных, научных и организационных вопросов. В частности, к нему должны со временем перейти функции согласования региональных администраторов (администраторов спелеостран) и избрания своего председателя (который в рамках своих ограниченных полномочий будет иметь доступ к роли главного администратора, причем часть решений он должен будет согласовывать с советом). Упомянутое время - по окончании гранта, к лету 2017г.
В перспективе ведение кадастра должно быть совместным делом не отдельных людей, а спелеологических организаций - РСС (которого пока, к сожалению, нет) и спелеокомиссий РГО. 

2. Защита информации:

Обычный пользователь видит лишь часть информации.

Координаты входов по умолчанию огрубляются до минут.

Любая прочая информация по полости (карты, фото, документы и др.) также может быть скрыта для обычного пользователя путем проставления соответствующей галочки при заполнении формы.

Администраторы видят все по своим спелеостранам, а эксперты по своим спелеостранам, спелеорайонам и пещерам - в зависимости от данных прав.

3. Кроме информации по пещерам, база содержит достаточно подробную информацию по спелеомассивам (в том числе описание - геологическое строение, климатические условия, разгрузка, гидросистемы, транспортная доступность, история исследования).
4. Два способа работы с базой - через интернет (необходим для просмотра наполнения базы) и off-line (необходим при полевых работах - отнюдь не везде есть интернет, особенно в горах).

5. База должна будет содержать наиболее полную информацию о пещерах России. По СНГ и ближнему зарубежью в общем случае вносится информация о крупных пещерах (глубже 100м) или длиннее 500м). Если в стране налажен учет пещер (а, например, на Украине он в настоящее время налажен даже лучше, чем в России), то в базе даются лишь короткие данные и ссылки на соответствующие источники (сайты) и кадастры. Если же такой учет не налажен, то в базе собираются и приводятся подробные данные. Возможно занесение в базу и пещер любой другой страны (дальнего зарубежья), однако систематических работ в этом направлении не предусмотрено. Тем не менее, такая возможность нужна - сейчас спелеологи ездят по всему миру, и они должны иметь возможность разместить информацию так, чтобы она не исчезла и ей могли пользоваться другие.
6. Заполнение базы осуществляется согласно списку требований.

В частности:
Требования к графической информации (топо, фото) 

топо - png, jpeg (растр) или векторные форматы. Обязательно указывать на самом топо авторов или откуда взято.
фото - jpeg, размеры (ориентировочно) не превышают 0.5Mb (кадастр - это не фотогалерея), в подписи указывается место съемки и автор.
7. В приложении к базе дается развернутое пояснение понятий и терминов.

В частности:
Категории уязвимости/доступа (предложены АСУ)
Для того, чтобы объективно оценить категорию уязвимости и ценности пещеры, предлагается использовать следующую ориентировочную шкалу статусов, учитывающую приведенные выше характеристики подземного мира: 

	Категория А
	Пещера доступна для посещения и исследования любыми коллективами, без уведомления кого-либо о ее посещении. Общие правила посещения пещер должны выполняться в обязательном порядке.

	Категория B
	Пещера доступна для посещения и исследования организованными коллективами (турклуб, спелеоклуб) при условии уведомления спелеоклуба, курирующего этот район (пещеру), и получения от него рекомендаций и материалов по посещению. Возможность установки ПБЛ оценивается, исходя из конкретных условий и целесообразности.

	Категория C


	Доступ в пещеру ограничен ввиду ее особой уязвимости (зимовка летучих мышей, уникальные натечные образования по основному маршруту, кости плейстоценовых животных). Доступ возможен только для выполнения научных и спелеологических работ (раскопки хода, восхождение, подводные исследования, фотосъемка) под контролем курирующего спелеоклуба. Режим посещения должен быть разработан для каждой пещеры. Небольшие экскурсии возможны при применении дополнительных мер защиты, определенных курирующим спелеоклубом. Рекомендуется воздержаться от посещения данных пещер со спортивно-тренировочными целями

	Категория D
	Доступ закрыт для экскурсий и проведения ряда спелеологических работ. Возможно посещение пещеры специалистами с научными целями: отбор проб, проведение измерений и наблюдений, зарисовки и т.п. только при участии спелеологов курирующего спелеоклуба.

	Категория E
	Заповедный режим. Доступ закрыт, пещера законсервирована. Решение о возможности посещения должно приниматься в каждом отдельном случае по определенной процедуре с привлечением экспертов.


Генезис - см. В.Н.Дублянский, В.Н.Андрейчук. Генетическая классификация подземных полостей. http://www.rgo-speleo.ru/biblio/dublyansky_andreychuk_1993.pdf 
